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Californians and their GovernmentSeptember 2021 
Full Crosstabs – All Respondents 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,706 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phone (1,254 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (452 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 510 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 18 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from August 20–29 2021.  

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.4percent at the 95 percent confidence level for the total unweighted 
sample of 1,706 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.4 percentage points of what they would be if all adults in 
California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are 
subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the gubernatorial recall election and the state’s voting system (Q4-Q15), please refer to the Full Crosstabs – Likely 
Voters document. 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-september-2021/


September 2021, Californians and Their Government  
September 2021, Crosstabs - All Adults

All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

327301430174318559509568379355644107914662131702
7%3%3%5%3%4%4%3%4%1%1%2%2%11%4%
9%11%12%14%14%10%18%9%14%14%6%11%11%14%12%

3%1%2%3%1%1%3%2%2%1%2%1%2%4%2%

2%3%3%6%3%6%2%1%6%6%1%3%3%2%3%

2%3%5%2%4%4%1%5%2%1%4%2%3%5%3%

7%2%4%2%4%1%2%9%4%2%7%6%5%1%4%

4%1%4%3%7%2%5%5%3%4%6%5%4%3%4%
8%5%2%1%6%4%3%7%4%4%5%5%5%5%5%

4%6%3%8%7%10%4%1%2%11%2%7%6%2%5%

5%7%5%10%8%11%6%4%5%15%5%8%8%2%7%

7%9%9%6%3%6%5%10%9%5%10%8%8%4%7%

11%12%15%3%9%10%10%12%15%9%15%13%13%2%11%
13%10%10%16%13%14%14%8%14%14%10%12%11%15%12%
18%26%25%21%17%18%21%24%17%13%25%17%19%27%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

443122988349730079850711697808894
4%4%3%3%6%3%6%5%3%4%4%

13%12%10%11%15%12%10%17%9%11%14%

3%1%1%2%3%1%5%1%0%2%2%

1%4%3%3%3%3%3%1%8%3%3%

4%3%2%2%6%3%5%2%7%5%2%

3%4%4%4%3%6%1%5%1%4%3%

2%5%7%3%2%5%3%3%3%3%5%
6%4%5%6%4%6%3%6%1%4%5%

6%4%6%6%2%5%3%4%4%2%7%

6%7%10%5%5%11%3%3%5%5%9%

6%8%6%6%9%7%7%6%6%8%5%

8%12%11%7%14%12%8%11%17%12%9%
12%12%9%17%9%11%12%11%16%12%11%
26%18%22%24%17%13%30%24%19%22%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
water, drought
environment; 
pollution; global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

6639421552361265587404500770443443
4%2%9%3%3%1%3%5%1%3%7%

13%11%15%6%13%10%13%14%11%14%13%

3%2%5%2%1%2%2%2%1%1%4%

3%3%3%3%3%2%3%3%1%3%5%

5%2%5%3%3%3%4%4%4%4%3%

3%5%2%5%4%7%4%0%8%3%0%

2%6%3%4%4%5%3%5%4%5%3%
5%5%5%5%5%5%8%3%6%4%4%

3%7%2%5%6%7%5%2%7%4%4%

4%10%2%5%8%8%9%3%7%8%5%

8%6%4%14%6%9%9%5%10%6%6%

12%9%3%9%13%11%12%8%11%15%7%
12%12%15%10%11%12%8%16%9%13%13%
23%19%28%26%18%17%16%29%19%17%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 324299428174310559498562378353636107114542091686

8%7%13%14%5%5%11%12%7%2%13%6%9%13%10%
38%45%41%47%47%70%43%18%57%83%21%48%47%30%43%
54%48%46%39%48%25%46%70%36%15%66%45%44%57%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 439121587449529378850411296803883

10%10%9%9%12%8%14%6%15%12%7%
46%41%45%48%35%50%34%35%42%39%47%
45%49%45%43%53%42%53%60%42%49%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 6569341522321254581404492762439437

11%8%12%9%10%7%9%14%7%9%13%
38%49%25%38%48%50%41%36%41%48%41%
50%44%63%53%42%43%50%51%51%43%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, serious recession
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

325298431176315555509566379352641107414592151697
5%6%8%8%7%7%7%5%7%6%6%6%7%5%6%

48%52%45%34%39%31%45%59%45%30%57%49%46%40%45%

5%2%2%2%3%3%2%3%3%1%2%3%2%3%3%
8%8%10%5%10%8%10%8%5%7%8%6%7%15%9%

17%19%21%20%23%24%20%18%18%23%19%18%20%23%20%

17%13%15%30%18%27%16%8%22%33%8%18%18%14%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession  
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know 
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

444122187649830079250811696806891
5%7%8%4%7%9%5%3%7%7%6%

46%45%47%41%46%45%39%57%51%44%46%

2%3%3%3%2%3%2%2%0%2%3%
8%9%7%9%10%7%11%9%6%9%8%

22%19%17%22%23%15%28%19%17%20%21%

17%17%19%21%12%21%14%10%20%18%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession 
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not? IF YES ASK: 
Do you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

6629371562361257587403497770438442
7%6%6%5%7%5%7%6%8%4%7%

39%50%40%55%44%55%46%34%54%41%39%

1%3%3%1%3%3%3%1%2%2%3%
10%7%18%4%7%7%6%12%7%8%10%

24%17%23%26%19%16%21%26%17%23%22%

19%16%10%9%21%14%17%19%11%21%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 326300427174315556503568376354643107514572131692

7%9%7%9%7%6%9%5%7%2%6%4%6%15%8%
33%45%33%47%45%66%39%15%48%84%16%43%43%24%39%
60%46%60%44%47%28%52%80%45%14%77%53%51%61%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 442121887749529679350611297802890

10%7%6%6%12%7%10%5%9%10%6%
40%38%37%39%41%47%27%38%28%31%48%
51%55%57%55%47%45%63%56%63%60%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 6599371552351254581403498765439440

9%5%16%4%7%4%8%8%5%6%12%
35%45%19%34%46%48%35%34%40%44%35%
56%50%65%63%47%48%57%57%55%50%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 324300427174314555504567377355643107614562131691

4%4%4%5%3%4%4%3%6%2%2%3%3%5%4%
27%41%32%49%41%60%36%13%42%79%15%39%39%22%36%
69%54%64%46%56%36%60%84%52%19%83%58%57%73%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 442121987649429879350511397804887

4%4%4%4%4%4%5%2%6%6%2%
39%33%32%40%35%44%26%28%30%29%42%
57%63%64%56%61%53%69%70%63%65%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 6579381552341255582405496765439440

4%2%5%3%4%2%2%4%2%3%6%
32%41%18%29%42%43%35%30%35%40%34%
64%56%77%68%54%55%62%66%64%56%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 325299426176314557505564377355641107214572131692

7%9%13%12%11%7%10%10%10%5%10%8%9%14%10%
41%43%33%49%47%64%43%18%48%78%25%47%44%26%40%
52%48%54%40%42%29%47%72%43%17%65%45%47%59%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 440122087949229779350611296802890

13%9%9%12%10%9%11%12%6%10%10%
40%40%42%42%36%48%30%32%46%36%45%
48%51%49%47%53%42%59%56%48%54%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 6579371552321257578404499761439444

10%10%15%6%9%9%10%10%10%7%12%
35%46%17%37%48%46%43%31%38%50%36%
55%44%68%57%43%45%46%59%52%43%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021

Page 8



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 326300424175318559503566377354644107814612131695

6%5%3%0%4%2%7%2%6%1%4%2%3%5%4%
33%45%30%48%42%67%34%14%46%88%14%43%43%22%38%
61%50%67%51%54%31%59%84%48%11%83%55%54%73%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 443122288149629679850411297807888

3%4%1%3%6%2%3%9%4%4%3%
36%38%39%37%38%48%27%27%31%30%46%
60%58%60%60%56%50%70%64%65%66%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 6589411552321262584404498765442442

3%3%4%2%4%5%3%3%3%5%3%
33%43%13%33%45%43%45%27%37%45%33%
64%54%83%65%51%52%53%70%61%49%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 325300427175316558502568378355643107714622121695

3%2%3%3%2%2%3%2%2%3%2%2%2%3%2%
24%41%22%44%38%60%27%9%42%77%9%35%35%19%32%
74%57%75%54%60%38%70%89%56%20%89%63%62%79%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 441122388149529679550711396805890

2%3%2%2%3%2%3%1%1%3%2%
33%30%30%33%31%41%22%19%24%25%38%
66%67%68%65%65%57%75%80%74%72%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 6599391542351259584404499766443439

3%2%2%1%2%3%1%2%2%2%3%
28%35%9%25%38%35%36%22%28%38%29%
69%63%89%73%59%62%62%76%70%60%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 325298425175312557504561372355639106914512121686

9%6%8%5%6%5%8%7%5%3%6%5%5%13%7%
48%53%48%60%58%67%53%39%66%82%46%63%61%23%52%
42%41%44%35%36%28%39%55%29%15%48%31%34%64%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 443121387349229879350111396801885

8%6%7%8%6%6%9%5%4%9%5%
48%55%58%53%46%65%32%51%67%46%59%
45%39%35%40%47%29%59%44%29%45%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 6559351542321254584400494763438439

6%6%13%6%5%4%6%8%5%4%10%
44%61%14%45%64%64%57%39%60%61%41%
50%33%73%49%30%32%37%53%35%36%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021

Page 11



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 321300426174316560502561376355637107414542131687

6%6%6%3%2%1%6%5%6%2%5%5%5%3%5%
42%51%48%58%52%72%51%28%61%85%37%56%56%27%50%
52%43%46%38%46%26%43%66%33%12%57%39%38%70%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 440121787349529779250511496802885

6%4%6%6%3%5%6%2%6%7%3%
47%50%51%51%47%58%37%44%56%44%55%
47%45%43%43%50%36%57%53%38%49%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 6569361542351255584404497763440441

5%5%4%4%5%2%7%5%6%4%5%
43%57%19%50%58%58%55%38%51%56%44%
52%39%77%46%37%39%38%57%44%40%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 325300428175315558505567375355640107414562151694

10%9%9%12%6%8%8%9%8%7%8%8%9%10%9%

43%46%41%59%55%64%43%35%56%77%34%49%51%32%47%

47%44%50%29%39%28%48%56%36%16%58%42%40%58%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 443122187649729979350511697805889

11%8%9%9%8%8%9%11%2%10%8%

45%48%43%49%49%54%39%42%52%45%49%

44%44%47%42%43%37%53%47%46%45%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 6609371562341258584404499766441442

6%10%11%5%9%10%6%6%13%5%8%

47%49%25%44%54%47%56%42%44%56%44%

47%42%64%52%37%43%38%52%43%39%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 327300431176318560509568380355645108014672151704

1%0%1%0%1%1%1%0%0%1%0%0%0%1%1%
6%13%6%11%9%10%11%6%8%6%7%7%7%15%9%

21%26%15%26%24%18%24%24%20%22%24%23%22%21%22%

72%60%77%63%66%71%64%69%71%71%69%69%70%63%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 444122988349730079950711697809895

1%1%1%1%0%0%1%0%0%1%1%
10%8%9%7%11%8%7%20%2%6%12%

21%22%21%19%26%21%23%22%19%22%22%

68%69%69%73%63%71%69%58%79%71%66%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q24. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 6649421562361265587405501770443443

1%1%1%0%0%0%0%1%0%0%1%
6%10%18%12%6%11%6%8%9%8%10%

20%22%20%23%22%22%25%20%23%21%22%

73%67%62%65%71%67%69%71%68%71%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 326297432176317558508566379353645107814642141700

1%2%1%1%1%0%1%1%3%0%0%1%1%0%1%
4%7%6%9%4%4%7%6%12%2%6%5%6%4%6%

14%14%6%15%9%12%10%13%8%8%13%12%12%11%11%
33%35%29%27%40%26%38%37%28%30%36%31%31%40%33%
47%43%58%48%46%58%44%43%50%59%45%51%50%45%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 444122488149629979750611697804896

1%1%1%2%0%1%0%2%0%1%1%
5%6%4%5%7%6%4%5%12%5%6%

10%12%12%10%11%13%10%11%7%10%13%
33%35%35%28%38%34%34%41%27%34%33%
52%47%47%55%43%47%52%42%53%50%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 6619401552361263587404499770441442

1%1%0%2%1%1%1%0%2%0%0%
5%4%5%5%6%4%6%4%5%5%5%
9%13%9%13%12%13%11%10%14%10%11%

35%34%41%40%30%34%35%34%30%38%33%
50%48%46%40%52%49%47%52%49%46%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 327300430176318560507569380354645107814652151703

3%1%1%5%2%1%2%1%1%1%2%3%2%2%2%
32%35%27%33%35%26%36%37%33%25%36%33%31%38%33%
5%8%5%7%6%3%6%7%4%5%5%4%5%7%5%

60%56%67%55%58%70%56%55%62%69%56%60%62%53%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 444122888249829979750811697809894

2%2%4%2%1%4%1%0%0%2%2%
28%35%36%30%32%33%32%36%27%32%33%
3%7%5%4%7%3%4%11%14%6%5%

66%57%55%65%60%59%62%53%60%60%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 6639421562361263587405500770441444

1%3%2%1%2%1%2%2%2%2%2%
31%33%38%37%30%37%29%28%36%32%30%
5%6%8%7%4%4%4%7%3%6%7%

63%58%53%55%63%59%65%62%58%60%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 316292424164304524493567352336643103414092141646

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%24%19%38%25%33%21%11%25%36%11%17%22%23%22%

81%60%63%52%62%55%61%75%68%50%78%74%67%55%64%

2%4%7%8%9%7%9%4%2%6%4%3%4%12%6%

7%11%11%2%4%5%8%10%6%8%6%6%7%10%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 426119185547429577049911595775871

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%19%14%25%29%22%22%14%34%19%26%

58%67%78%60%53%69%60%65%52%68%59%

9%5%2%8%7%2%11%7%6%5%7%

6%9%6%7%11%7%7%14%7%8%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 6439071562341211570392491740423436

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%16%15%14%26%18%24%26%13%25%28%

58%71%60%71%63%68%64%59%74%63%55%

6%6%15%4%4%6%3%8%2%5%10%

9%6%10%10%7%8%9%7%10%6%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

316292425165304524494569354335643103414102151648
1%0%1%2%3%1%2%0%1%0%0%1%0%3%1%

90%75%81%62%73%66%78%89%75%64%89%82%78%76%77%

3%10%7%23%12%19%8%4%13%23%3%8%11%8%10%

4%6%4%3%5%7%5%1%4%8%3%4%5%2%4%

2%6%5%10%4%5%7%3%6%5%4%3%4%7%5%

0%3%3%0%2%2%1%3%2%0%1%1%2%4%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

428119185547429777250111694775873
1%1%1%1%2%1%2%0%0%2%1%

72%80%86%75%71%78%77%86%66%80%74%

12%9%8%11%12%12%8%4%13%7%13%

5%4%2%5%5%5%2%4%7%3%5%

6%4%2%5%8%3%8%3%9%5%5%

4%1%1%4%2%1%3%3%4%2%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q27=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 12 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

6499031562351212569392494740424438
2%1%2%0%1%0%0%2%0%1%2%

72%84%85%86%73%82%76%74%87%75%71%

11%8%2%6%14%8%15%9%6%13%12%

5%3%1%2%5%5%3%5%3%6%4%

7%3%6%5%5%3%4%7%2%5%7%

3%1%5%1%2%2%1%4%2%1%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 325296427172312548506567371350642106814482131683

2%6%1%2%3%4%4%0%8%4%1%3%3%1%3%
3%5%5%7%6%8%6%2%4%13%2%6%6%2%5%
13%14%14%19%15%19%15%11%16%26%10%16%16%9%14%
50%53%52%38%49%46%49%53%58%45%49%48%49%50%50%
31%22%28%33%27%23%26%34%14%12%38%27%25%37%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 436121987648729879050611697799884

3%3%3%3%3%4%2%1%6%3%3%
5%5%4%7%4%6%3%7%5%3%8%
12%15%15%13%15%17%10%17%10%13%16%
52%48%48%48%53%45%52%54%59%53%47%
28%28%29%28%25%28%33%21%20%29%27%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 6549361562331248583399494760439438

3%3%1%0%4%2%3%2%2%3%4%
7%5%0%6%6%5%7%5%5%7%3%
13%17%5%18%16%16%17%12%16%17%11%
50%48%53%51%48%50%48%51%49%47%52%
29%28%40%24%25%28%25%31%28%26%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 324299425175314553508565375354641107414542131689

3%7%1%2%4%2%4%2%4%2%2%3%2%4%3%

25%35%32%53%42%57%38%14%44%69%15%35%38%30%36%

72%58%67%45%54%40%57%84%52%29%83%62%60%65%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 440122187549429779450611594802887

1%4%3%3%3%3%2%4%2%4%2%

44%32%27%41%41%38%31%31%44%30%42%

55%64%69%56%56%59%67%66%54%66%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 6619331552361251583403499763438441

2%3%5%2%2%2%2%2%2%4%3%

35%38%27%29%40%37%41%31%31%41%38%

63%59%68%69%57%61%57%66%67%55%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 324301427176318558509566379354644107814622141698

5%2%5%2%1%2%2%3%1%1%1%1%1%9%3%
4%8%5%15%11%18%4%0%12%18%1%10%9%3%8%

35%45%41%47%46%52%47%32%52%68%35%46%47%27%43%
42%33%35%27%33%16%37%51%31%12%51%36%35%36%35%
14%12%14%9%8%11%9%14%4%1%12%7%8%26%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 444122487949829879750611597807891

3%3%2%2%5%2%4%4%0%4%2%
9%7%7%10%6%9%3%7%8%4%11%

42%43%43%43%43%50%35%37%51%42%44%
33%36%37%33%35%31%35%48%37%34%36%
13%11%11%11%12%8%22%3%3%16%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento to do 
what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 6609421552351261587404498767442442

4%2%9%2%1%1%2%4%2%1%5%
5%11%1%8%9%11%8%3%7%10%7%

41%44%18%39%51%46%46%38%43%47%40%
34%36%40%43%32%36%38%34%42%34%30%
16%7%31%9%7%6%6%21%7%8%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 327300427176318558509567378355645107914622151700

1%1%2%3%3%2%1%1%1%1%1%1%1%5%2%
3%12%7%16%8%14%7%2%16%17%2%8%9%3%8%

55%47%49%59%55%59%51%50%55%71%51%62%58%34%52%
31%30%29%19%24%15%31%36%24%8%38%25%26%35%28%
10%10%13%3%9%10%9%10%5%2%8%5%6%22%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 444122688049729979750711597807893

2%2%2%3%1%1%4%0%0%2%2%
7%9%8%8%7%10%4%3%11%5%11%

52%53%53%53%52%60%44%52%61%52%53%
29%27%27%26%30%23%31%40%20%28%27%
10%9%10%10%10%5%18%5%8%12%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always
most of the time
only some of the time
(VOL) none of the time
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 6619431562351262587405499768442443

2%2%5%2%1%0%2%3%0%1%3%
7%8%0%5%10%8%9%5%7%10%7%

50%57%28%50%61%63%58%44%56%59%45%
27%28%43%32%22%24%27%30%30%25%26%
14%6%24%12%5%5%5%18%6%4%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 324299418173311556495562366353642106714482091676

5%5%9%11%8%8%7%3%6%2%3%2%4%19%7%
36%48%34%54%45%70%38%21%57%88%18%49%47%22%42%
59%47%57%35%47%23%55%76%38%10%79%48%49%59%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 439120787648529379050311296795881

12%4%5%10%8%5%14%0%2%7%8%
41%43%42%42%43%53%30%33%38%34%50%
47%53%54%48%49%42%56%67%60%58%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 6499311522331248580396493758437435

9%5%18%3%5%4%7%9%3%3%14%
38%46%18%39%49%50%49%30%40%52%36%
53%49%64%59%46%46%44%60%57%45%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 322295420171312551496563368351640106714432061670

8%5%8%12%10%10%8%5%6%3%4%3%4%22%9%
76%61%68%60%53%42%69%80%65%33%89%69%69%47%64%
16%33%25%29%37%48%23%15%29%64%7%28%26%31%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 438120587248829178750211296795875

12%6%6%10%10%5%16%6%0%8%9%
56%68%65%62%63%67%51%76%80%66%61%
32%25%29%28%27%28%33%18%20%26%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 6519281502311247582393493758436434

10%5%20%4%6%3%7%12%3%4%16%
62%65%44%67%68%70%72%56%75%68%50%
28%30%36%29%26%27%21%32%22%27%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 20-29, 2021
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